

检查文化经营场所 有效净化市场环境

通辽讯 近日,通辽市委宣传部组织各旗县区委宣传部、文化执法、公安、海关、消防等部门,常态化开展文化经营场所安全生产隐患大排查大整治,严厉打击非法有害出版物传播活动,坚决遏制重特大事故发生。

检查中,各旗县市区共检查出版印刷发

行行业、影城等各类文化经营场所 335 家次。检查组在个别场所发现灭火器配置摆放不规范、安全通道堆放杂物、应急出口门上锁、无安全出口标识、紧急出口指示牌安装位置错误、应急指示灯不亮等问题。针对检查发现的问题,检查组现场提出了整改要求,并

责令其立即整改。

通过检查,有效净化了出版物市场环境,杜绝了非法出版物流通传播,切实维护了人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

(赵长发 美丽)

召开民主生活会 深入剖析促整改

阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗看守所党支部组织召开 2022 年度专题民主生活会,开展了党员民主评议,深刻剖析支部存在的主要问题,提出今后努力方向和整改措施。

会上,该所支委会委员逐一进行对照检查,查摆自身存在的问题,并开展批评与自我批评,按照个人自评、党员互评、民主测评、组织评定的程序,对全体党员进行评议。大家坦诚相见,达到了统一思想、深化认识、改进提高的目的。

新左旗公安局副局长杜立峰在点评中表示,此次民主生活会大家广开言路、畅所欲言,体现了民主氛围,解决了问题,增进了团结,促进了工作,达到了预期的目的。新左旗看守所党支部书记白晓炜要求大家积极认领意见和建议,在工作中把整改落到实处、统筹谋划好党建工作,把思想统一到党的二十大精神上来,把力量凝聚到党的二十大确定的各项任务上来。

(李洪杰)

发挥政治工作效能 助力部队练兵备战

兴安讯 为了充分发挥政治工作在遂行多样化任务中的服务保障作用,武警兴安某部紧贴形势任务和官兵思想实际,扎实做好练兵备战中的政治工作,有效激发官兵参训热情。

近年来,该部把政治工作作为提升官兵士气、激发训练热情的有效举措,将政治工作“八个到现场”贯穿训练全程。训练间隙,政治教员因势利导地进行战斗精神教育,党员干部以“看我的、跟我来”模范表率作用充分激发官兵训练热情,同时,通过健全思想骨干队伍和“三五”小组,组建党员先锋队和团员突击队,形成了上下通畅、覆盖全员的政治工作体系。在此基础上,该部坚持教育内容跟着任务走,采取兵言兵语、兵讲兵事、身边先进典型激励等方式,引导官兵学习先进典型、畅谈内心感受、倾诉心得体会,全程跟进做好随机教育和心理疏导工作。

(郭成 梁彤)

开展监区消毒工作 确保监所安全稳定

满洲里讯 近日,呼伦贝尔市满洲里市公安局监管场所积极开展监区消毒工作,切实做好被监管人员疾病预防与安全防范工作,确保监所安全稳定。

该所安排专人负责,逐一对各监室进行了喷洒式消毒,对监室内下水管口、床铺下方等部位进行了重点消毒,防止细菌与病毒在空气中传播,同时,工作人员依次对监区被监管人员食堂、监控室、医务室、管教谈话室、浴室、物品储藏室、监区通道等场所进行了消毒,切实做到了全方位杀菌、不留死角和隐患。另外,管教民警联合驻所医生加大对被监管人员卫生防疫知识的宣传力度,进一步强化监区内务管理,使被监管人员养成良好的生活习惯。结合近期天气多变的实际情况,管教民警科学安排,增加被褥晾晒频率和被监管人员识别服换洗频率,保障监管人员身体健康。

(蔡静静)

商都县公安局反诈中心开出首张罚单

七台讯 近日,乌兰察布市商都县公安局刑事侦查大队反诈中心在反电信网络诈骗法实施后,开出首张罚单。

前不久,该中心接到乌兰察布市公安局下发的断卡线索后,经核查发现,商都县

居民段某某名下的银行卡涉及其他省份电信网络诈骗案件,中心民警对案情进行研判后,将段某某传唤至中心。经讯问,段某某如实供述了自己将名下银行卡出借给他人的事实,并供述了银行卡密码供他人使用的违

(郭成 温华)

警营“半边天” 巾帼“她”力量



近日,内蒙古出入境边防检查总站轮训大队联合呼和浩特市妇女联合会举办了“警营‘半边天’·巾帼‘她’力量”首届“十佳警嫂”表彰会。表彰会结束后,民警表示,将以此次表彰活动为契机,以“十佳警嫂”为榜样,在本职岗位上以苦干实干、奋发有为的实际行动回报组织期望,为推动大队创建模范机关作出积极贡献。

侯晓东 摄

追梦新时代

包头讯 近日,包头市公安局石拐区分局开展了以“追梦新时代、巾帼绽芳华”为主题的庆祝“三八妇女节”系列活动。

活动中,该分局邀请国家二级心理咨询师武玉荣进行团体辅导。武玉荣通过不同种类的团队心理小游戏,带领女警放松心情,感受相互沟通、相互信任的重要性和必要性。

在该分局食堂,女警们在面点师傅的耐

巾帼绽芳华

心示范下,现场制作了花式馒头、包子、花卷等传统中式面点。随后,该分局乌兰牧骑女警分队来到石拐区喜桂图社区和社区老年文艺队开展了“追梦新时代、巾帼绽芳华”文艺汇演。女警分队结合地域民族特色,用主题宣讲、歌曲联唱、演讲等群众喜闻乐见的文艺形式,将铸牢中华民族共同体意识和学习雷锋精神巧妙融入主题活动中。(肖玥)

践行时代号召

开鲁讯 为进一步学习贯彻党的二十大精神,践行习近平总书记关于“雷锋精神、人人可学”的时代号召,通辽市开鲁县看守所党支部组织全体党员民警深入监所周边居民区,开展环境卫生清洁和公共设施修缮工作。

工作中,民警针对周边环境开展了清洗

弘扬雷锋精神

乱涂乱画“小广告”、清理卫生死角、白色垃圾大扫除活动,并就地取材,利用建筑边角料填补、平整乡间的便道。

此外,开鲁县看守所通过在门卫设立咨询台的方式,进一步落实服务人民的宗旨。通过用一杯热茶、一个微笑进一步拉近来訪群众与办案人员的距离。(孙岩)

落实防病举措

乌兰察布讯 结合近期驻地流感、肠道疾病多发实际,武警内蒙古总队乌兰察布支队坚持“预防为主、防治结合”的工作原则,采取科学有效举措,扎实做好卫生防病工作。

为了维护好官兵身体健康,该支队把卫

筑牢健康防线

生防病工作作为巩固和提高部队战斗力的大事来抓,认真部署卫生防病工作,积极开展卫生防病健康教育,让官兵真正了解和掌握各类常见病的防治常识,教育引导官兵养成良好的卫生防病习惯,提高自我防病能力,更好地保持战斗力。(郭成 陈利彬)

弘扬雷锋精神

乌兰察布讯 连日来,乌兰察布市消防救援支队广泛开展了“弘扬雷锋精神、争当蓝焰先锋”系列主题活动,坚持把雷锋精神贯穿融入到当前各项工作任务中,提升全体指战员的奉献精神和服务意识。

结合学习贯彻党的二十大精神这一主线,该支队将雷锋精神纳入思想政治教育中,充分利用政治学习和党团活动时间,持续开展读雷锋日记、观雷锋电影、唱雷锋歌

提升服务意识

曲、学习雷锋精神座谈会等系列活动,让雷锋精神在队伍中蔚然成风。同时,该支队把雷锋躬身实践、岗位建功的实干担当作为履职尽责的标杆模范,充分发挥自身职能作用,深入辖区开展消防宣传和隐患排查等活动,支队邀请师生走进消防科普教育基地,参观消防知识学习区、消防器材区、逃生体验区等,拓宽了消防宣传覆盖面,提高了消防宣传影响力。(郭成 李中奇)

建立“政法大讲堂”机制 着力提升履职尽责能力

乌海讯 近日,乌海市委政法委和法学会联合建立了“政法大讲堂”常态化教育培训机制。

“政法大讲堂”采取每个年度由市委政法委、市法学会、市政法各部门每 2 个月轮流举办的形式,邀请全市各级领导干部、专家、业务标兵、经验丰富的法律实务工作者和外聘知名法学家、专家,围绕推进政法工作现代化、习近平新时代中国特色社会主义思想及每年度市委政法工作会议明确的重点工作任务对全市政法干警进行培训,全面推动法治理论与法治实践相互融合,提升政法系统干部职工政治担当和履职水平。

(乌海市委政法委供稿)

整合资源调动力量 筑牢防范邪教防线

乌海讯 乌海市反邪教协会主动适应形势,强化组织协调,充分调动力量,扎实做好新时代新征程反邪教协会各项工作。

乌海市反邪教协会始终从维护国家政治安全的高度来统筹谋划反邪教工作,把党的绝对领导贯穿到反邪教工作的全过程,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导作用,完善区、镇(街道)、村(社区)、学校、宗教场所协会机构,健全协会工作长效机制。统筹发挥社区网格作用,将反邪教工作纳入网格化社会治理工作中,促进反邪教工作纵向联动,服务基层群众,打好、打实反邪教“组合拳”。同时,乌海市结合实际,整合各类资源,紧紧依靠基层力量,将全市 786 名网格员和市、区、镇(街道)综治中心工作人员全部纳入到反邪教队伍,20 个镇(街道)、村(社区)、学校、宗教场所全部成立了反邪教支会、分会,形成了基层反邪教工作有人干、有人管、能干好的全新局面。83 个社区全部建起了“关爱之家”,实现了“关爱之家”全覆盖,温馨而惬意的“关爱之家”成为工作对象回归社会的温馨港湾。

2022 年以来,该协会始终坚持把反邪教宣传同平安创建、文明城市创建紧密结合,以“国家安全教育日”“防范邪教宣传月”“六进”等活动为载体,结合典型案例,创作了一批有地方特色的反邪教文艺节目,将镇(街道)、村(社区)文化墙及橱窗、公共交通、街面 LED、电视墙等宣传载体作为辅助宣传平台。组织基层干部培训 45 场次,开展了反邪教宣传活动 500 余场次,将反邪的“触角”深入到基层网格,筑牢防范邪教的第一道防线。

(乌海市委政法委供稿)

建立保障制度 加强队伍建设

乌海讯 近日,乌海市司法局和财政局联合出台了建立专职人民调解员生活补贴费保障制度。

该文件明确规定,司法行政部门正式聘请的专职人民调解员(在行政编制及全额拨款事业编制人员除外),在矛盾纠纷调处中心、便民大厅、政务大厅、公共法律服务中心(站、点)等从事人民调解工作的人员,最高每人 2500 元/月。专职人民调解员生活补贴经费由市、区司法行政机关根据人民调解案件情况及人民调解员聘请情况编报次年经费预算,经市、区财政部门审核后列入财政预算,从基层司法业务经费列支。同时,专职人民调解员生活补贴执行标准要根据经济发展状况适时调整,保障工作正常运转。

此制度的出台,将进一步加强专职人民调解员队伍建设,有利于破解人民调解深入发展的瓶颈问题,建设一支留得住、靠得上、干成事的人民调解队伍,不断强化工作积极性和责任感,提升化解矛盾纠纷的综合能力。(李璟)

